
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/1226 
18. Wahlperiode 2013-10-25 

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Astrid Damerow (CDU) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Innenminister 
 

Wohnraum für Landesbedienstete auf Sylt 
 
 
 

1. Wie viele Landesbedienstete sind auf der Insel Sylt beschäftigt? 

Bitte aufschlüsseln nach 

a) Berufsgruppen 

b) Altersstruktur 

c) Weibliche und männliche Bedienstete 

 

Antwort zu a), b) und c): 

Auf der Insel Sylt sind 170 Landesbedienstete beschäftigt, davon:  

 104 Lehrkräfte (71 weiblich, 33 männlich) im Alter von 28 bis 65 Jahren 

 49 Polizeibeschäftigte (10 weiblich, 39 männlich) im Alter von 19 bis 59 

Jahren 

 12 Wasserbauer, davon ein Auszubildender (alle männlich) im Alter von 

20 bis 59 Jahren 

 Ein Ranger (männlich) 
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 Drei Straßenwärter und ein Kolonnenführer (alle männlich) im Alter von 

20 bis 50 Jahren 

 

 
2. Wie viele Ausbildungsplätze bietet das Land Schleswig-Holstein auf Sylt an? 

Bitte aufschlüsseln nach Gewerken. 

 

Antwort: 

Derzeit einen Ausbildungsplatz zum Wasserbauer, der auch vergeben ist. 

 

3. Wie viele Ausbildungsplätze sind nicht vergeben? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 2. 

 

4. Wie viel Wohnraum auf Sylt befindet sich im Eigentum des Landes Schleswig-

Holstein? 

 

Antwort: 

Es befinden sich acht Wohnungen auf Sylt im Eigentum des Landes. 

Zusätzlich verfügt die Landesregierung im Rahmen der Wohnungsfürsorge 

über 33 Belegungsrechte für Mietwohnungen. 

 

5. Wie viel des landeseigenen Wohnraums auf Sylt wird von Landesbediensteten 

bewohnt? 

 

Antwort: 

Es werden vier Wohnungen von Landesbediensteten bzw. der Witwe eines 

ehemaligen Landesbediensteten bewohnt. Zwei Wohnungen werden von pri-

vaten Mietern bewohnt, zwei Wohneinheiten in der Liegenschaft Keitum ste-

hen leer. 
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Von insgesamt 33 Wohnungsfürsorgewohnungen auf Sylt sind 28 Wohnungen 

mit Landesbediensteten belegt. Die Belegungsrechte laufen gestaffelt bis 

2026 aus. Fünf Wohnungen sind mit Altmietern belegt. Diese Mietverträge ge-

hen teilweise bis in das Jahr 1980 zurück. 

 

6. Wie viele Landesbedienstete die auf Sylt arbeiten haben ihren Wohnsitz auf 

dem Festland? 

 

Antwort: 

Über die Landesbediensteten mit Hauptwohnsitz auf dem Festland liegen 

nicht für alle Bediensteten belastbare Zahlen vor. Von den 13 Mitarbeitern im 

Zuständigkeitsbereich des MELUR wohnen 10 Mitarbeiter auf Sylt. Zwei Be-

dienstete des LBV-SH haben ihren Wohnsitz auf dem Festland. 

 

7. Wurden in den letzten 10 Jahren Immobilien oder Grundstücke auf Sylt, die in 

Besitz des Landes Schleswig-Holstein waren, veräußert? 

Wenn ja, 

a) welche und 

b) wie hoch waren jeweils die Erlöse 

 

Antwort zu a) und b): 

Liegenschaft Verkaufserlöse 

Westerland, Uthlandstraße 28 312.400 € 

Westerland, Uthlandstraße 30 306.000 € 

Gemarkung Norddörfer, Flur 9 28.000 € 

 

 
 
 
 


